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Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 
Datum:= dinsdag 7 november 2024 
Voorzitter:= De heer M.F. Oosterveer 
Griffier:= De heer W.A.  Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer E. Rutten 
• CDA: mevrouw T. de Leeuw, de heer R. van Oosterom, mevrouw K. Rigterink-van 

der Heijden 
• D66: de heer F. Schoots, mevrouw S.  Harks,  de heer M. Roelofs 
• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen, de heer R. Brugmans (op 12 

november 2024) 
• GL:  mevrouw K. Schmidt, mevrouw A.R. van Gestel 
• ZW14: mevrouw J. Zevenhek, de heer A. Dams (op 12 november 2024) 
• PvdA: de heer J. Hazelaar 

Aanwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw S. van de Goor-Gelens 
• De heer K. Vortman 
• De heer M. Pieters 

Besluiten 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering omstreeks 19.35 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

Mevrouw Groeneveld-van Mourik wordt, met nummer 6 op de presentielijst, aangewezen 

als voorstemmer. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Vragenhalfuur 

Er zijn geen aanmeldingen voor het vragenhalfuur. 

4. Mededelingen 

De heer Vortman doet een korte mededeling over de mantelzorgwaardering. 

5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 
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6. Vaststellen van de besluiten lijst van de besluitvormende 

raadsvergadering, gehouden op 15 oktober 2024 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot het vaststellen van de Programmabegroting 2025 

De voorzitter stelt voor om het nagezonden gewijzigde conceptbesluit ter besluitvorming 
te behandelen. De heer Claessen doet het voorstel om dat niet te doen. Het college licht 
het nogmaals toe en vervolgens besluit de raad om wel het nagezonden conceptbesluit te 
behandelen. 

Door de fracties D66,  GL  en PvdA wordt een amendement transparantie bij bestemming 
bibliotheekgelden' (bijlage 1) ingediend en later gewijzigd. 
Dit amendement wordt aangenomen, met hoofdelijke stemming, met 10 stemmen voor 

en 7 stemmen tegen: 

• Mevrouw Groeneveld voor 
• De heer Claessen voor 
• Mevrouw Zevenhek tegen 
• De heer Hazelaar voor 
• Mevrouw Schmidt voor 
• De heer Rutten voor 
• De heer Roelofs voor 
• De heer Bijnen tegen 
• Mevrouw  Harks voor 
• De heer Daamen tegen 
• De heer Dams tegen 
• De heer Brugmans tegen 
• De heer Schoots voor 
• Mevrouw Rigterink tegen 
• Mevrouw van Gestel voor 
• De heer van Oosterom tegen 
• Mevrouw de Leeuw voor 

Mevrouw Rigterink-van der Heijden legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Ik ben 

tegen dit amendement omdat dan het begrotingstekort oploopt, dat heeft gevolgen voor 

onze financiële kengetallen en dat vind ik op dit moment niet verantwoord". 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 heeft heel 
duidelijk de toezegging van de wethouder gehoord over de bibliotheek. Budget volgt 
inhoud en de gemeente gaat in gesprek met de bibliotheek. Een eventuele uitbreiding 
van de zorgplicht kunnen we bespreken bij de Kadernota. Dus wij stemmen tegen dit 
amendement". 

Door de fracties D66 en PvdA wordt een amendement 'verhogen toeristenbelasting 
programmabegroting 2025' (bijlage 2) ingediend. Deze wordt later ingetrokken, onder 
indiening van een nieuw, samengevoegd amendement. 

Door de fractie ZW14 wordt een amendement verhoging toeristenbelasting m.u.v. 
kleinere accommodaties' (bijlage 3) ingediend. Deze wordt later ingetrokken, onder 
indiening van een nieuw, samengevoegd amendement. 
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Door de fracties D66, ZW14 en PvdA wordt een gewijzigd amendement 'verhogen 
toeristenbelasting' (bijlage 4) ingediend en later nog gewijzigd. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fractie PvdA wordt een amendement 'wijkaanpak niet uitstellen' (bijlage 5) 
ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

De voorzitter schorst, na het uitspreken van de Algemene beschouwingen en 
indienen van de amendementen en moties, de vergadering omstreeks 22.50 uur 
en heropent deze op dinsdag 12 november 2024, om 19:30 uur. 

Besluit: 

1. Vast te stellen de gewijzigde Programmabegroting 2025-2028; 
2. a. Vast te stellen het uit 1 voortvloeiende stijgingspercentage van de OZB-

tarieven in 2025 van 7,5%, naast de indexering van 3,5%; 
b. Vast te stellen de toeristenbelasting in onze gemeente in 2025 te verhogen 

naar € 4,50 per persoon per nacht, gelijk aan het tarief van Eindhoven. 
3. In te stemmen met het instellen van een kapitaaldekkingsreserve Bruggen. 
4. De le begrotingswijziging 2025, waarin de mutaties van de septembercirculaire 

2024 zijn verwerkt, gewijzigd vast te stellen, waarbij wordt afgezien van het 
toevoegen van de extra middelen aan de algemene middelen, zonder voorafgaand 
overleg met de bibliotheek en zonder instemming van de 
gemeenteraad. In plaats daarvan: 

a. Het volledige opgenomen bedrag van € 100.000,- toe te kennen aan de 
post Openbare Bibliotheken; 

b. Te bepalen wat de ambities ten aanzien van het leesniveau van onze 
inwoners zijn en hoe deze ambities in samenwerking met de bibliotheek 
worden vastgelegd. 

c. De bibliotheek in overleg met de gemeente een plan op de laten stellen 
voor de (mogelijke) besteding van de extra middelen uit de 
septembercirculaire, gericht op het bevorderen van leesvaardigheid en het 
aanpakken van laaggeletterdheid. 

Aangenomen, met 15 stemmen voor en 2 stemmen tegen, waarbij de fractie ZW14 heeft 
tegengestemd. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB is tegen de 
verhoging van de OZB met 11%, doch ziet zich door het Rijk voor het blok gezet en 
stemt dan ook met pijn in het hart in met de aangepaste begroting 2025". 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 is tegen één van 
de amendementen die het besluit gewijzigd heeft en zal daarom tegen het gewijzigde 
besluit stemmen". 

Door de fractie CDA wordt een motie 'zorgwoningen bij Hoevenakkers' (bijlage 6) 
ingediend. Deze wordt later ingetrokken onder indiening van een nieuwe motie. 

Door de fracties CDA en AWB wordt een motie 'zorgwoningen bij Hoevenakkers' (bijlage 
7) ingediend. 
Deze motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij de 
fracties D66,  GL  en PvdA hebben tegengestemd. 
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De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "D66 is voor voldoende zorg 
voor onze inwoners maar de zorg is niet aan de gemeente. Wij willen de 
portefeuillehouder dan ook beschermen dat ondanks dat zij deze motie niet ontraadt, 
tegen deze motie te stemmen omdat hij niet realistisch en niet uitvoerbaar is". 

Mevrouw van Gestel legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Wij sluiten ons aan bij 
de stemverklaring van D66 en wij zien graag meer zorg in Waalre maar het liefst ook 
realistisch. Wij zijn bang dat deze motie uiteindelijk tot niets zal leiden". 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 stemt voor deze 
motie ondanks dat er mogelijk geen invulling aan gegeven kan worden. Wij beschouwen 
punt 2 vooral als een wens die uitgesproken wordt. Wij hopen dat de wethouder daarin 
een beetje invulling aan kan geven". 

De heer Daamen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De VVD stemt voor deze 
motie, wij steunen de wens voor behoud van intramurale zorg op de locatie 
Hoevenakkers. Alhoewel de formulering een resultaatverplichting lijkt te zijn, zien wij 
hem toch als een inspanningsverplichting in lijn met de beantwoording van de 
wethouder. Met deze kanttekening steunen wij de motie". 

De heer Rutten legt hierbij de volgende stemverklaring af: "AWB stemt voor deze motie 
alhoewel we weten dat wij daar niet direct een partij in zijn maar wij willen daarmee wel 
een claim leggen op de gronden van Oktober zodat ze die niet voor iets anders kunnen 
gebruiken". 

Door de fracties CDA en ZW14 wordt een motie 'wijkaanpak' (bijlage 8) ingediend. 
Deze motie wordt later ingetrokken onder indiening van een nieuwe motie. 

Door de fracties CDA, ZW14 en PvdA wordt een motie 'wijkaanpak' (bijlage 9) ingediend. 
Deze motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij de 
fracties D66 en VVD hebben tegengestemd. 

De heer Daamen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Wij stemmen tegen deze 
motie, er is bij ons de wens voor meer duiding over de wijkaanpak maar zoals de motie 
voorligt is deze te verstrekkend geformuleerd en vraagt deze toch een stevige 
investering qua tijd en middelen, met grote onzekerheid of we in 2026 dan wel 
daadwerkelijk aan de slag kunnen". 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Wij stemmen tegen deze 
motie omdat niet duidelijk is hoeveel geld gemoeid is met het uitvoeren van deze motie 
en het daarom waarschijnlijk een negatief gevolg heeft voor de begroting van 2025". 

Door de fracties D66,  GL  en PvdA wordt een motie 'versnelling woningbouw' (bijlage 10) 
ingediend en later gewijzigd. 
Deze motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 5 stemmen tegen, waarbij de 
fracties AWB en ZW14 hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 zal tegen deze 
motie stemmen omdat heel duidelijk is aangegeven dat dit reeds gedaan wordt. De 
wethouder heeft hier de nodige toezeggingen over gedaan en het wordt reeds onder de 
actieve informatieplicht uitgevoerd". 

Door de fracties D66 en  GL  wordt een motie 'echt werken aan schone lucht in Waalre' 
(bijlage 11) ingediend. Deze motie wordt later ingetrokken onder indiening van een 
nieuwe motie. 
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Door de fracties D66 en  GL  wordt een motie meer werken aan schone lucht in Waalre' 
(bijlage 12) ingediend. 
Deze motie wordt aangenomen met 15 stemmen voor en 2 stemmen tegen, waarbij de 
fractie ZW14 heeft tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 is tegen deze 
motie omdat er een duidelijke toezegging van de wethouder is voor het instellen van een 
burgermeetnet en wij vinden het niet nodig dat er meer financiële middelen naar dit 
onderwerp gaan omdat er reeds miljoenen aan uitgegeven zijn". 

Door de fractie D66 wordt een motie 'werk maken van  Urban Sports'  (bijlage 13) 
ingediend en later gewijzigd. 
Deze motie wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 8 stemmen tegen, waarbij de 
fracties AWB, VVD en ZW14 hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 vindt  Urban Sports 
een heel interessant onderwerp maar de informatie onvoldoende om nu deze motie aan 
te nemen. ZW14 staat zeker open voor een toekomstig voorstel van het college". 

8. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering op 12 november, omstreeks 22.45 uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 10 december 
2024. 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

de griffier,= de voorzitter, 

W.A. Ernes7= M.F. Oosterveer 
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